Ing. Štefan Labuda - Podnikanie v cestovnom ruchu - príspevok 

    Podnikanie v cestovnom ruchu má na Spiši bohaté tradície. Na území terajšieho národného parku Slovenský Raj sa začalo objavovaním prírodných krás tohto čarokrásneho územia. Medzi takéto míľniky  patrí napríklad objavenie Dobšinskej Ľadovej Jaskyne a postupné sprístupňovanie tiesňav v severnej časti Slovenského raja.

    Rozvoj návštevnosti potupne vyvolal tak aj na poskytovanie ubytovacích a stravovacích služieb. Masívny rozvoj nastal hlavne v 5O a 60 rokoch predchádzajúceho storočia a to vybudovaním sprístupňovacích  zariadení umožňujúcich prechod tiesňav. Postupne sa začali dobudovávať a budovať  turistické centrá ako Čingov, Kláštorisko, Podlesok,  Geravy  a  Deninky.  Tu však  nebolo možné hovoriť o podnikaní v cestovnom ruchu nakoľko podnikanie v tých časoch nebolo možné. Ubytovacie a stravovacie služby poskytovali socialistické organizácie. Dôraz bol kladený hlavne na masovosť s priemernými nárokmi kladenými rozvoj a kvalitu poskytovania služieb. Vplyvom plánovitého hospodárstva  prakticky vymizla konkurencia ako jeden z hnacích motorov kvality a úrovne poskytovania služieb. Vznikom  chránenej krajinnej oblasti a neskoršie Národného parku Slovenský Raj sa síce zabezpečila ochrana prírody,  ale  v mnohých prípadoch sa zastavil aj rozvoj jednotlivých turistických stredísk  z pohľadu výstavby turistických objektov ,  ba dokonca došlo aj k odstráneniu niektorých objektov hlavne vo vnútri parku. Prechodom z plánovitého hospodárstva na trhové hospodárstvo došlo aj k zmene vlastníckych pomerov v ubytovacích a stravovacích zariadeniach. Časť z nich pripadla do vlastníctiev obcí, fyzických a právnických osôb. Do podstatnej časti týchto zariadení  nebolo investované a postupným starnutím a nekvalifikovaným spravovaním časť aj postupne chátrala až do takej miery, že z mnohých turistických zariadení sa stali bezcenné ruiny. Na uvedený stav mal aj vplyv akejsi prehnanej snahy zo strany ochrany prírody, ktorá pod rúškom ochrany prírody všemožne bránila vzniku nových stavieb a rozvoju aktivít v doplnkových službách v cestovnom ruchu  a to nielen na území národného parku ale často aj v jeho ochrannom pásme. 

  Jedným z medzníkov v rozvoji podnikania a postupného uvoľňovania podmienok vedúcich k rozvoju podnikania v cestovnom ruchu bol vznik Mikroregiónu Slovenský Raj. Tu na základe tlaku podnikateľov, obcí a nárastu návštevnosti najmä v stredisku turistického ruchu 

Podlesok došlo k postupným kompromisom, ktoré viedli k rozvoju týchto služieb. Doplnením  návštevného poriadku o niektoré aktivity,  bolo možné postupne začať liezť v ľadoch a vojsť na horských bicykloch  priamo do územia národného parku po vyznačených cyklistických trasách. 

    Nezamestnanosť a nedostatok pracovných príležitostí postupne viedol k rozvoju podnikania v cestovnom ruchu. Nedostatky v legislatíve upravujúcej podnikanie v cestovnom ruchu a to hlavne v oblasti kvality ubytovania na súkromí,  viedli síce k jeho podstatnému   nárastu ale často utrpela jeho kvalita. 

    Cena za ubytovanie vplyvom dampingových cien v týchto zariadeniach spôsobila to že , že  zariadenia v cestovnom ruchu podnikajúce ako fyzické osoby s oprávnením na podnikanie a právnické osoby platiace všetky dane a poplatky museli znížiť ceny za poskytované služby až natoľko, že im prakticky iba pokrývali náklady na prevádzku, bez možnosti investovania do rozvoja a skvalitňovania služieb.  

    Následky hospodárskej krízy sa dotkli aj návštevnosti tejto oblasti, táto klesla. Postupne sa však ukázalo, že prísne podmienky ochrany prírody v minulosti,  okrem svojich negatívnych stránok na rozvoj mnohých podnikateľských aktivít,  mali aj svoje pozitívum.  Dnes územie národného parku na rozdiel od časti iných národných parkov nepredstavuje územia, ktoré je možné porovnať k lunaparkom. Územie národného parku najme v súčasnom pretechnizovanom  svete sa stáva lákadlom pre tých,  ktorý sa chcú ocitnúť v neporušenom prírodnom prostredí. To v spojitosti s okolitými možnosťami spojenými s agropodnikaním  dáva veľa príležitosti pre podnikanie najme pre mladú generáciu. Všetky tieto  priaznivé aj negatívne skutočnosti si uvedomujú aj podnikatelia v novej organizácii cestovného ruchu. 

     Predovšetkým od nej očakávajú to, že táto nová organizácia založená na profesionálnej báze zabezpečí lepšiu propagáciu tejto oblasti. Bude koordinovať rozvoj aktivít v cestovnom ruch. 

    Dnes podnikateľská sféra medzi negatívne stránky ďalšieho rozvoja cestovného ruchu radí najme sezónnosť,  nedostatok doplnkových služieb pre návštevníkov, ktorý sú ubytovaný v zariadeniach cestovného ruchu a to najmä v zimnom období.  Pre odstránenie sezónnosti vidí veľkú pôsobnosť novej organizácie cestovného ruchu a to hlavne v propagácii prírodných krás a športového vyžitia,  ktoré poskytuje Slovenský Raj v zime. V turistickej verejnosti dodnes prevláda mylný názor, že rokliny Slovenského Raja majú zimnú sezónnu uzáveru, čo nie je pravdou. Podľa nášho názoru znížením negatívnych dôsledkov sezónnosti,  by sa zabezpečili aj väčšie možnosti rozvoja turistických zariadení. V spojení s historickými pamiatkami Spiša a Gemera toto územie dáva  široké  možnosti rozvoja podnikania aj v zimnom období. 

      Ďalšiu možnosť rozvoja vidí podnikateľská verejnosť najme v skvalitňovaní služieb cestovného ruchu a to formou takzvanej známky kvality a dobudovania siete informačných centier v centrách turistického ruchu parku. Od známky kvality si podnikateľská sféra sľubuje odstránenie podstatnej časti negatívnych javov v podnikaní a klamaní zákazníkov. Táto aktivita  okrem iného  zabezpečí aj časť príjmu novej organizácie pre jej ďalší trvalo udržateľný rozvoj.  V neposlednom rade od organizácie cestovného ruchu očakáva aj presadzovanie oprávnených požiadaviek podnikateľov v cestovnom ruchu voči  samospráve a miestnym orgánom štátnej správy, ktoré  v mnohých prípadoch neopodstatnenými byrokratickými postupmi bránia v rozvoji podnikania. 

    Podnikateľská sféra združená v organizácii cestovného ruch verí,  že spoločným postupom za predpokladu mnohých kompromisov sa podarí nastoliť ešte lepšie podmienky pre rozvoj  podnikania v cestovnom ruch a tým zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj tejto oblasti.

