Zápisnica - uznesenia
zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva konaného  - 
25.5.2011
K bodu 1:
Starostka obce otvorila zasadnutie a predniesla pripravený program.
K bodu 2:
Uznesenie č. 12/2011 – OZ schvaľuje prednesený program.
Za: 5
Proti: 0
Zdržal sa: 0
K bodu 3:
Starostka obce predniesla plnenie uznesení z predchádzajúcich zasadnutí, ich spôsob a formu.
K bodu 4:
Uznesenie č. 13/2011 – OZ berie na vedomie správu kontrolórky obce k záverečnému účtu obce za r. 2010. Zároveň schvaľuje účtovnú uzávierku za r. 2010 a záverečný účet obce Stratená za r. 2010.
Za: 5
Proti: 0
Zdržal sa: 0
K bodu 5:
OZ berie na vedomie výročnú správu obce Stratená za r. 2010. 
K bodu 6:
Uznesenie č. 14/2011 – OZ neschvaľuje žiadosť p. Kordovana o prehodnotenie poplatku dane z nehnuteľnosti z dôvodu porušenia daňových predpisov, nakoľko odpustenie poplatkov za daň pre pamiatky v obci nie je zakomponované vo VZN obce za tento rok.
Za: 5
Proti: 0
Zdržal sa: 0

K bodu 7:
Uznesenie č. 15/2011 – OZ prerokovalo žiadosť p. Belu o prenájom dreveného predajného stánku a časti bufetu v Pavilóne služieb a súhlasí s podmienkami v predložených nájomných zmluvách. Zároveň navrhuje upraviť zmeny termínu splátok. 
Za: 5
Proti: 0
Zdržal sa: 0
K bodu 8:
OZ prerokovalo problém prístupovej cesty na cintorín v lokalite Špitálu a súhlasí s navrhovaným riešením vytvorenia prístupového chodníka v časti Tiesňava okolo rodinného domu p. Miloša Németha.
K bodu 9:
OZ prerokovalo návrh na výstavbu nájomných bytov z eko-ľahkých materiálov, prednesený architektom z Lučenca. OZ túto otázku presúva na obdobie, keď k uvedenému projektu bude ponúkaná výzva Ministerstva hospodárstva.
K bodu 10:
OZ bolo oboznámené s priestupkom p. Liptáka ohľadne problémov s jeho psom a navrhuje zvolať priestupkovú komisiu na termín 21.6.2011.
K bodu 11:
Starostka obce oboznámila OZ s priebehom pripravovaného VO pre projekt SFM, TIC D.Ľ. Jaskyňa a predložila informácie o finančných podmienkach celého projektu.
K bodu 12:
Starostka obce predniesla spôsob a možnosti prevádzkovania verejných WC v D.Ľ. Jaskyni. Oboznámila poslancov OZ s vykonanými opravami na uvedenej prevádzke a pomocou mesta Dobšiná s pracovníčkami VPP na upratovanie a na výber poplatku za použitie WC.
K bodu 13:
Starostka obce oboznámila poslancov OZ s možnosťami fungovania obecnej fontány pri autobusovej zastávke v Stratenej a s vykonanými opravami na uvedenej fontáne.
K bodu 14:
OZ prerokovalo možnosti usporiadania akcie a dohodlo sa na akcii osláv SNP na termín 28.9.2011. Zodpovední za prípravu akcie: Oravcová, Čisárová, Sarnovská.
K bodu 15:
OZ zohľadnilo potrebu opravy podhliadov na kultúrno-spoločenskom zariadení PELC, s.r.o. a dohodlo sa na ich oprave. Zároveň ukladá starostke obce povinnosť nájsť vhodných pracovníkov a zabezpečiť vhodný materiál.
Zodpovedný: Erika Oravcová
K bodu 16:
OZ žiada DHZ Stratená o vyčistenie kanála pred OcÚ.
Zodpovedný: Peter Šipula
OZ sa zhodlo na potrebe zvolania brigád pri kosení cintorínov na termín 31.5.2011.
	Zodpovedný: Erika Oravcová
Uznesenie č. 16/2011 – OZ schvaľuje odpredaj kníh z bývalej knižnice za cenu 1euro/kniha.
	Zodpovední: pracovníci OcÚ
Za: 5
Proti: 0
Zdržal sa: 0
K bodu 17:
P. Opremčák predniesol svoje pripomienky k nedostatkom krčmy: nedolievanie do pohárov a nevľúdne správanie. Zároveň žiada predkladanie cestovných príkazov pre obecný automobil Seat INKA.
K bodu 18:
Uznesenie č. 17/2011 – OZ schvaľuje prednesený Návrh na uznesenie.
Za: 5
Proti: 0
Zdržal sa: 0
K bodu 19:
Starostka obce uzavrela zasadnutie OZ 25.5.2011 o 20:45.


Starostka obce 							overovateľ zápisnice
